
Συνταξιούχοι: Η OSRA καταγγέλλει 
την περιφρόνηση της κυβέρνησης

Το Εθνικό Συμβούλιο της Αλγερινής 
Συνδικαλιστικής Οργάνωσης Συνταξιούχων 
(OSRA) πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 10 
Φεβρουαρίου 2024. Είχε κληθεί από το εθνικό 
γραφείο για να αποφασίσει σχετικά με τη δράση 
που έπρεπε να αναληφθεί για να ανταποκριθεί  
στην «πολιτική περιφρόνησης και άγνοιας της 
κυβέρνησης  προς τους συνταξιούχους CNR 
(δελτίο τύπου από το εθνικό γραφείο)».
Το έργο του Εθνικού Συμβουλίου αντανακλούσε τη δυσαρέσκεια, την 
ανησυχία και την έλλειψη κατανόησης εκατομμυρίων συνταξιούχων για 
την περιφρόνηση που επέδειξε η κυβέρνηση και οι ηγέτες του CNR, με 
την πολιτική διακρίσεων κατά παράβαση του συντάγματος και των 
νόμων της Δημοκρατίας.

Τα μέλη του Εθνικού Συμβουλίου κατήγγειλαν ομόφωνα την πολιτική 
διακρίσεων που ξεκίνησε το 2023, η οποία συνίσταται σε μικρή αύξηση 



των συντάξεων για ορισμένες κατηγορίες συνταξιούχων και την άρνηση 
σε όλες τις άλλες. Το μέτρο αυτό είχε ως στόχο να στρέψει τους 
συνταξιούχους τον έναν εναντίον του άλλου, ενώ όλοι υποφέρουν από 
τις ίδιες συνθήκες διαβίωσης, ιδίως από τον ανεξέλεγκτο καλπάζοντα 
πληθωρισμό στις τιμές των ειδών πρώτης ανάγκης.

Τα μέλη του Εθνικού Συμβουλίου ομόφωνα πιστεύουν  ότι αυτή η 
πολιτική θα συνεχιστεί το 2024 και θα επιδεινωθεί. Την 1η Ιανουαρίου, 
όλοι οι συνταξιούχοι αποκλείστηκαν από την αύξηση που υποσχέθηκε 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, ενώ οι ανώτεροι δημόσιοι υπάλληλοι, 
τους οποίους διαχειρίζεται το FSR, αυξήθηκαν χωρίς εξαίρεση για τον 
απλό λόγο ότι επωφελούνται από την τιμαριθμική αναπροσαρμογή των 
συντάξεών τους στους μισθούς των εν ενεργεία δημοσίων υπαλλήλων. 
Από την άλλη, για τους συνταξιούχους CNR, αυτό το όφελος 
απορρίπτεται.

 Για την κυβέρνηση, υπάρχουν δύο κολέγια συνταξιούχων.

-Διαφήμιση-

Τα μέλη του Εθνικού Συμβουλίου σημείωσαν ομόφωνα  ότι το 
υψηλό κόστος ζωής πλήττει σκληρά τους πενιχρούς προϋπολογισμούς 
τους, έναν πενιχρό προϋπολογισμό που μοιράζονται με όλους τους 
εργαζόμενους. Η αγοραστική τους δύναμη έχει πέσει κατακόρυφα. 
Αυτό έχει μετρηθεί μέσω πραγματικών παραδειγμάτων: αγορές των 
ίδιων προϊόντων διατροφής και σε πανομοιότυπες αναλογίες, 
απολύτως απαραίτητες εβδομαδιαίως, κόστιζαν 11.000 δηνάρια τον 
Ιούλιο του 2023, τώρα κοστίζουν περίπου 18.000 δηνάρια. τα σχολικά 
είδη αυξήθηκαν κατά 100 έως 300%· Το κόκκινο κρέας έχει πάει από 
950 δηνάρια σε 3000 δηνάρια σε ένα χρόνο. Είναι επομένως σαφές ότι 
ο επίσημος πληθωρισμός που έχει οριστεί στο 10%, ο οποίος είναι ήδη 
σημαντικός, υποτιμάται από τους επίσημους φορείς που έχουν 
εξουσιοδοτηθεί για το σκοπό αυτό. Λαμβάνοντας υπόψη την όλη 
κατάσταση που περιγράφεται, το Εθνικό Συμβούλιο αποφάσισε 
ομόφωνα:

1) Η διατήρηση και ενίσχυση των αιτημάτων των συνταξιούχων 
προκειμένου:

– αύξηση της ελάχιστης σύνταξης γήρατος σε 60.000 δηνάρια, 
γεγονός που οδηγεί σε άμεση αύξηση 40.000 δηναρίων σε όλες 
τις συντάξεις γήρατος·

– τη μελλοντική τιμαριθμική αναπροσαρμογή της σύνταξης 
γήρατος στον πληθωρισμό και στους μισθούς των εργαζομένων·



– Η κατάργηση του IRG για όλους τους συνταξιούχους:

– να αυξήσει τη σύνταξη γήρατος από 80% σε 100% για τα 32 έτη 
εργασίας.

2) Να οργανώσουμε ένα ενιαίο εθνικό συλλαλητήριο για να 
απαιτήσουμε δημόσια τις ανάγκες των συνταξιούχων.

και (3) να ζητήσει τη συμμετοχή όλων των συνδικαλιστικών 
οργανώσεων, συμπεριλαμβανομένης της FNTR, που συνδέεται με την 
UGTA, και των ενώσεων συνταξιούχων.

(4) να σχηματίσουν αντιπροσωπεία του Εθνικού Συμβουλίου για 
διαβουλεύσεις μαζί τους, ιδίως σχετικά με την ημερομηνία κατά την 
οποία θα μπορούσε να πραγματοποιηθεί η συγκέντρωση.

5) να σχηματίσουν μια επιτροπή για να ενεργοποιήσουν τις τοπικές 
επιτροπές της OSRA προκειμένου να δομήσουν την OSRA και έτσι να 
επιτύχουν στην ενιαία και μαχητική εθνική συσπείρωση.

και (6) να αναδιατυπώσει την πλατφόρμα των αιτημάτων. Ένα μέλος 
του Εθνικού Συμβουλίου έχει οριστεί για να παρουσιάσει μια έκθεση 
στην επόμενη συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου.

Οι εργασίες του Εθνικού Συμβουλίου πραγματοποιήθηκαν παρουσία 
των εκπροσώπων των συνταξιούχων Sonatrach που αγωνίζονται για 
τα δικαιώματά τους ως αλληλασφαλιστικοί εδώ και χρόνια.

Το Εθνικό Συμβούλιο έδωσε την ομόφωνη στήριξη και την ενεργό 
αλληλεγγύη του στον αγώνα τους και επιβεβαίωσε ότι στέκεται δίπλα 
τους στον αγώνα που διεξάγουν ενάντια στην καταστολή που πλήττει 
έναν από τους συντρόφους τους.

Η OSRA μας υπενθυμίζει: «Είμαστε συνταξιούχοι από τη δουλειά 
και όχι από τον συνδικαλιστικό αγώνα».

Για το Εθνικό Γραφείο, Ahmed Badaoui, Γενικός Γραμματέας


